

zsánna 18 é. ref. tudóvész. Kiss József 4 é. ref. agylob. Boldizsar? ref. halvaszültöt leány. Nagy Mihály 2 é. ref. bálhurut. Faragó Juliánna 1 é. ref. bálhurut. Özv. Süss Jánosné 54 é. ref. aggkor. Nagy Anna 1 é. ref. bálhurut. Raics Sándor 40 é. r. kath. bálhurut. Balog Piroška 2 é. ref. vörheny. Kiss Pál 6 hó ref. gyermek-asztály. Czenger Jánosné 63 é. r. kath. tudóvész. Molnár Bálint 80 é. ref. aggkor. Molnár Zsófia 2 hó ref. bálhurut. Vida István 7 hó ref. bálhurut. Lajos Margit 9 hó ref. bálhurut. Klément Anna 3 hó kath. bálhurut. Szilágyi Mária 3 hó ref. bálhurut. Pető Lajos 6 é. ref. vörheny. Bartha Piroška, 4 é. ref. tudóvész. Özv. Szilágyi Mihályné 63 é. ref. aggkor. Nagy Ferencz 2 hó ref. bálhurut. Ducek? kath. halvaszültöt leány. Papp Róza 6 hó ref. bálhurut. Bököny István 1 é. ref. bálhurut. Juhász? kath. halvaszültöt fia. Zicherman Ignác 44 é. zsidó tudóvész. Tót Mihály 2 hó r. görögök. Nagy Mihály 69 é. ref. aggkor. Harsányi Juliánna, 14 é. ref. görvelőkör. Czélbesz Juliánna, 2 hó, ref. bálhurut. Kajcsa Gyula, 2 é. ref. görögök. Molnár Erzsébet, 6 hó, ref. bálhurut. Czélbesz Ferencz, 25 é. ref. tudóvész. Szalai Juliánna, 5 hó ref. bálhurut. Szabó János 55 é. ref. gutatés. Kovács Juliánna, 15 é. ref. tudóvész. Tóth Kálmán, 11 hó, r. kath. görögök. Elhunytak összes száma: 42. — ezek között 28 ét éven alóli gyermek van, — tehát az elhunytaknak nagyobb fele!

tanárok kongressusa. A körépiskolák egyesülete ez évben M Szigeten tartani közgyűlést. A közgyűléssel több igen érdekes kirándulás történt, melyeken Maramaros gyönyörű völgyében és környékén megismerkedtünk a kirándulók célja a Tisza folyó, a Visó völgyének megtekintése és megmászása. Szigeten a tanárok szülőfalójában fogtak részt. A kirándulások valamelyikében részt vevők, jelenlétek be ebélli szándékukat egy egyesületi titkárnál. A körépiskolák kongressusa. A körépiskolák egyesülete ez évben M Szigeten tartani közgyűlést. A közgyűléssel több igen érdekes kirándulás történt, melyeken Maramaros gyönyörű völgyében és környékén megismerkedtünk a kirándulók célja a Tisza folyó, a Visó völgyének megtekintése és megmászása. Szigeten a tanárok szülőfalójában fogtak részt. A kirándulások valamelyikében részt vevők, jelenlétek be ebélli szándékukat egy egyesületi titkárnál. A körépiskolák kongressusa. A körépiskolák egyesülete ez évben M Szigeten tartani közgyűlést. A közgyűléssel több igen érdekes kirándulás történt, melyeken Maramaros gyönyörű völgyében és környékén megismerkedtünk a kirándulók célja a Tisza folyó, a Visó völgyének megtekintése és megmászása. Szigeten a tanárok szülőfalójában fogtak részt. A kirándulások valamelyikében részt vevők, jelenlétek be ebélli szándékukat egy egyesületi titkárnál.

frt, Bálint Sámuelné 10 frt. Raics Lajos 10 frt, Ormós Gáborné 10 frt, Raics Karolina 5 frt, Rickl József 5 frt, Csicsó Lajos 5 frt, 6. Alibán Mihályné 5 frt, Dr. Varga Géza 5 frt, Vecsey Viktor 5 frt, debr. ipar és ker. bank 5 frt, Lengyel Imre 5 frt, Ármós Bálint 5 frt, Dr. Tóth János 5 frt, N. N. 5 frt, id. Gyürky Sándor 5 frt, özv. Kenderesi Jánosné 5 frt, Kemény Mór 3 frt, Fekete Sándor 3 frt, Kiss Mórné 2 frt, Fried Lajos 2 frt, Simonyi Sámuel 2 frt, Kacsóvicsné 2 frt, Pongrácz Géza 2 frt, Huszár Károly 2 frt, Szathmáry Jánosné 2 frt, Nadányi Sándorné, 2 frt, Kronauer Anna 2 frt, Liptai Miklósné 2 frt, Lamprecht Frigyesné 2 frt, Bodoky Lajos 2 frt, Kapros Gábor 2 frt, gr. Otterstedt Bethlen Sarolta 2 frt, Fürst Ödön 2 frt, Szikszay Józsefné 2 frt, Gondy Károly 2 frt, Karap Mór 2 frt, Huzly Lujza 2 frt, Györfly Aladár 2 frt, Holländer Gyula 1 frt, Tóth Béla 1 frt, Dr. Balkányi Ede 1 frt, Nemes Kálmán 1 frt, 50 kr, Csűrke Jánosné 1 frt, Czeglény Ferencz 1 frt, Horváth Jánosné 1 frt, Horváth Tamásné 1 frt, N. N. 1 frt, Falk Lajos 1 frt, Harsányi János 1 frt, Szűcsné 1 frt, Szabó Jánosné 1 frt, Sárváry Gyuláné 1 frt, Ábrahám Lászlóné 1 frt, özv. Komlóssy Imréné 1 frt, Buzás Elekné 1 frt, Vágó Andor 1 frt, Heider Antal 1 frt, Hladovszky János 1 frt, Franke Antal 1 frt, Bergmann Károly 1 frt, Barcsay Károly 1 frt, Haluscsek József 1 frt, Öltó János 1 frt, Hackel János 1 frt, Sik Lajosné 1 frt, Kazinczy Béláné 1 frt, Fehér Hrnanné 1 frt, Niházy Gusztávné 1 frt, özv. Szilágyi Józsefné 1 frt, Miskolczy István 1 frt, Makay Ferencz egy forint, Dignó János 1 frt 50 kr, Gaszner Károlyné 1 frt, Vedródy Viktorné 1 frt, Raics Lina 1 frt, Raics Lajos 1 frt, Raics Károly 1 frt, Raics Erzsébet 1 frt, Raics Feri 1 frt, Raics Pál 1 frt, Lusztig Károly 1 frt, Szabó Zsigmond 1 frt, Geréby Fülöp 1 frt, Strausz János 1 frt, Dragota Ignác 1 frt, Mayer Ferencz 1 frt, Niházy Matild 1 frt, N. N. 1 frt, Jámbor Ferencz 1 frt, Knoll Rudolf 1 frt, Balázs Ödön 1 frt, Voanr Andrásné 1 frt, Liptai Sándorné 1 frt, Harsányi Istvánné 1 frt, Litványi Mátyas 1 frt, Keki Sándor 1 frt, Kunz J. és társa 1 frt, Dézi Lajos 1 frt, Riesz II. 1 frt, Zelenka Samuue 50 kr, Kaba Mihályné 50 kr, Nagy Bálintné 50 kr, Pomor Jánosné 60 kr S. Gy. 50 kr, Hartstein 50 kr, Biróné 60 kr, Varjas Andrásné 40 kr, Balogné N. N. 20 kr, Özv. Raics Ferenczné 60 kr, Pásztor János 50, özv. Huber Jánosné 50 kr, Bathory Imréné 50 kr, Huszár Mihály 50 kr, özv. K. Daniélné 50 kr, N. N. 50 kr. Fogadják a nemes adakozók hálas köszönetünket. (Foly. köv.) Debreczen, 1889. jun. 24. Ma t e r n y Lajos ev. lelkész.

szánna 18 é. ref. tudóvész. Kiss József 4 é. ref. agylob. Boldizsar? ref. halvaszültöt leány. Nagy Mihály 2 é. ref. bálhurut. Faragó Juliánna 1 é. ref. bálhurut. Özv. Süss Jánosné 54 é. ref. aggkor. Nagy Anna 1 é. ref. bálhurut. Raics Sándor 40 é. r. kath. bálhurut. Balog Piroška 2 é. ref. vörheny. Kiss Pál 6 hó ref. gyermek-asztály. Czenger Jánosné 63 é. r. kath. tudóvész. Molnár Bálint 80 é. ref. aggkor. Molnár Zsófia 2 hó ref. bálhurut. Vida István 7 hó ref. bálhurut. Lajos Margit 9 hó ref. bálhurut. Klément Anna 3 hó kath. bálhurut. Szilágyi Mária 3 hó ref. bálhurut. Pető Lajos 6 é. ref. vörheny. Bartha Piroška, 4 é. ref. tudóvész. Özv. Szilágyi Mihályné 63 é. ref. aggkor. Nagy Ferencz 2 hó ref. bálhurut. Ducek? kath. halvaszültöt leány. Papp Róza 6 hó ref. bálhurut. Bököny István 1 é. ref. bálhurut. Juhász? kath. halvaszültöt fia. Zicherman Ignác 44 é. zsidó tudóvész. Tót Mihály 2 hó r. görögök. Nagy Mihály 69 é. ref. aggkor. Harsányi Juliánna, 14 é. ref. görvelőkör. Czélbesz Juliánna, 2 hó, ref. bálhurut. Kajcsa Gyula, 2 é. ref. görögök. Molnár Erzsébet, 6 hó, ref. bálhurut. Czélbesz Ferencz, 25 é. ref. tudóvész. Szalai Juliánna, 5 hó ref. bálhurut. Szabó János 55 é. ref. gutatés. Kovács Juliánna, 15 é. ref. tudóvész. Tóth Kálmán, 11 hó, r. kath. görögök. Elhunytak összes száma: 42. — ezek között 28 ét éven alóli gyermek van, — tehát az elhunytaknak nagyobb fele!

edésével véghez vitt és senki sem volt hajlandó arra gondolni, hogy a szőlőművelés az országban teljesen tökre meheszen. Szívesen el akartuk magunkkal hiteitni, hogy a fillokszera fellepése csak időleges, — szőlőványos marad, s mint egyéb gazdasági járvány, rövid idővel ez is magától elmúlik. És íme e csapás most már oda fejlődött, hogy az ország szőlőművelése, borászata teljes pusztulásnak indul. Most már látjuk, hogy a különféle szerek, melyek számtalan változatban és módon alkalmaztattak — úgy mint a különféle folyadékok, olajneműek, füst, porfélék, mérges növényneműek, forró víz, zsiradékok, és több e féle — a fillokszerát nem pusztították el, sőt inkább e szerek nagy része magának a szőlőtőkének kiszáradását még inkább előmozdítja. Ennek megvan a maga természetes oka. Az tudniillik, hogy e szerek a szőlőtökének, a gyökereinek csak egy részéhez jutnak el, ugyanott nemelyik meg is öli a fillokszerát, de ugyanott a szőlő gyökereinek lyukacsait (porusok) be is dugja és keptelené teszi a gyökereket a tápanyvek és a levegő beszívására. A hová pedig ily szer a gyökéren nem jut el, ott a fillokszera kétszeres falánkkal rágódik és végtelen szaporaságban terjed. Az eddig alkalmazott szerek közül a szénkegbe lettek sokan szerelmesek, melynek csakugyan eddig legtöbb hatása mutatkozott. Azonban ez is épen úgy, mint a többi eddig alkalmazott szer, egyáltalában nem akadályozza a vész terjedését azért, mert e szer oly drága és alkalmazása nehézkes, az államnak már is oly nagy kiadást okozott, hogy ezt egyes gazdagabbakon kívül közhatalpra nem lehet fordítani; el nem lehet fogadni, mert ennek alkalmazása drágább, mint maga az egész szőlő termelésnek jelenlegi értéke és elvett csak kis területen alkalmazható és kis időre hat. Hogy ez így van erről mindenki rögtön meggyőződhetik bárhol, a hol e módot és szert alkalmazták. Vegyük például a budai vizesellérképző-intézetnél levő állami szőlőt, melyben a szénkeggyel való irtásmód rendszerint, de nagy költséggel alkalmaztatik. A kis területen a szőlő állapota szép és meglehetősen jó az összes budai szőlők menthetlenül rohamosan pusztulnak, sőt maga az intézeti szőlőnek másik nagyobb része, hol a szénkegben nem alkalmazták, teljesen el van lerve e pusztító rovar által. Hasonlóképp mülékony és két-éges sikert ígér az amerikai szőlővészok útietése, valamint a homoktalajban való szőlőművelés meghonosítása. Mindkettőnél áll az, hogy nagyon kétséges, vajjon ezen módok sok ideig, vagy általában ellenállnak-e a fillokszerának. De nemcsak e kifogás alá esik e két mód, melyekkel való kísérlet szinte számos ezer frjtát nyelne el már az országnak hanem azért sem lehet ezeket a magyar bortermelés megmentésére elfogadni, mert e művelet is csak kis területen lehet alkalmazni, és mert az ekként termelt bor nem lesz soha kellő zamatu, erejét és tüzi bor, törpe utáda lenne a tokaji, ménegi, visontai, vitányi, egri s egyéb hazai hegyi boroknak, és a magyar bor híret, kedveltégét, keresettségét soha nem fogja megszerezni, és végre jövedelmező kereskedelmi forgalom tárgya ily bor nem lesz, mert belfogyasztásra sem lehet elegendő. Mindezek megfontolása és az okok kutatása arra a következtetésre vezet, hogy a szőlő művelést megmenteni és a fillokszerát kiirtani nagynban és hatásosan oly szerrel, csak oly eljárással lehetséges mely szőlőtőkén és gyökerein minden fillokszerához

eddig, most még nincs semmi keresni valója irthon, csak tanuljon, majd még rá is unhat az otthonra. — Megfogytam a lelkem — fúzi magában a szót tovább Sára asszony. — Hogy is ne fogyott volna meg, mikor tudom, hogy azon a Budapestben mindent vajjal főznek, ó pedig a jó magyar, zsiros ételekhez van szokva; csak nem is tud neki senki úgy főzni, mint én. Már bizony jöhetne is, mert még elaprodik az a jó testtagombaleves, az ó kedves étele. Sára asszony befele ballag, tesz még egy darabot a fizek alá, midőn a lovsznak ismeretes csengője hallatszik. Egy „há! Isten“ hegyia el ajkát, nem is csuda; holtig vizsgáltathatna lett volna, ha hasztalan lett volna a főtje, épen most. A csengősóra Bánóczy Gergely is felkél a nagy karosszékéből, nem azért, mintha a kaput akarná kinyitattani; nyitva áll az a régi magyar szokás szerint reggeltől estig, jelétül annak, hogy az szabad a bemenet, szívesen látják azt is, a kit addig sohasem láttak. Mire leér az utolsó lépcsőn, a kocsi éppen befordul az udvarra. Sára már messziről oda kiáltja az „Isten hozta Sándor urfít“; mikor lezsalál a kocsihoz, még végig is tapogattja, hogy csakugyan az ó urfjok érkezett-e meg. Alig hisz szemekinek, alig ismer rá, két év alatt annyira megváltozott. Mikor utolszor elment, olyan sima fehér volt az ábrázatja, hogy akár melyik nő megirigyelhetne volna tőle; most már egy kis szőke bajusz incelkedik ott az orra alatt. A hangja, az a csengő hang, a régi maradt, arról rá ismer, ott is hagyja nyomban, hogy az ebédet feltálalja. Bánóczy Gergely megszólal végre: — Hát visszamegyes még abba a nagy városba?

eljut, és azt megölni képes, de mely a gyökereinek lyukacsait be nem tömi s végre csak oly szer és eljárás mód lesz hatásos, mely felette olcsó és gyorsan, könnyen alkalmazható Ezirányban tett kísérleteim s tapasztalásom azon meggyőződésre vezettem, hogy ily hatásos szer csakis légnem lehet, és épen ezt nem alkalmazták az eddigi kísérleteknél sehol. Természetesen nem bármily légnem alkalmas erre, mert a tiszta lég magában véve a fergeket még inkább élteit, ha pedig a lég mérges tartalmu: ez a növénynek is ártalmas lehet. Így tehát az ehhez különösen preperált légnem előállításra, és a gyökerekhez való beszorítása van indikálva. Ez a dolog theoriája, mely alkalmas lehet vitát provokálni, és kíváncsias is, hogy tekintve a kérdés nagy fontosságát, ehhez a tudomány és gyakorlat emberei mentől behatóbban hozzászóljanak, és a tudomány igazságot felderítsék. Azonban ne szoritkozzék az e feletti vita csupa czáfolatra, mert immár kísérleteimnek gyakorlati, ténybeli eredménye is van. Ugyanis a fentebb előadott elmélet álláspontjára helyezkedve, egy általam e célra összeállított gépezet segítségével mult évi júliusban föllet állítottam elő és azt a tőkék mellett a földbe benyomtam oly tökékel, — melyeket a fillokszera erősen megtamadott s e miatt elsatnyultak, levelek elszáradtak, halványak, betegek voltak, furtóket nem hoztak, de még végkép nem voltak elvesztve. Természetesen, hogy ezen első kísérlet — eszközeit és a műtétet nagyon primitív módon lehetett alkalmazni. És mégis e művelet után egy hónapra minden töké levelei megzöldültek, feldültek. Abban az évszakban, augusztusban, a növények természeti fejlődése és további növése arra az évre már megszűnven, a vesszők tovább nem nőttek, de a mely újabb levelek a tőkéből előbújtak, azok egészséges zöldek voltak, és maradtak a szüret bevégezéséig, az összes szőlőlevelek ósi lehallásáig. A műtét első hatása tehát határozottan sikeresnek mondható, de e siker terjedelmét akkor még nem lehetett biztosan meghatározni s ezt a tavaszi fejlődés ideje előtt nem is lehetett várni. Most azonban, hogy május közepén szemlet tartottam, az ekkép műtét alá vett mintegy 700, erösen megtamadva volt beteg töké — alig 10 töké kivételével — mindannyi kihajtott, levelei zöldek s nagyobb része furtóket is hozott. Igaz, hogy még további kérdés marad, vajjon a furtóket miként fejlődnek, megérik-e és a tőkék szüretképekké válnak-e? de az eddigi eredmény feljogosít a legjobb reményre. Nem akarok az elbizakodásnak helyt engedni, vagy arra gondolni, hogy az egész világot fillokszeraját épen csak az általam ajánlott irtási mód és eljárás pusztíthatják el, de kész ténynyel, kész eredménnyel állunk szemben, mely előtt annál kevésbbé hunyhatunk szemet, mert az eredmény oly primitív műtétnek és eljárásnak eredménye, mely eljárás az ahoz való eszközökkel együtt hatalmasan tökéletesíthető. Jól tudom, hogy e közleményem további köteleseggemre teszi azt, hogy annak idejében, midőn műtétet sikerrel teljes lesz, midőn a műtét alá vett tökékről az érett furtóket bemutatatom, jelenlegi közleményem igazolására egy újabb közleményt közzé tegyek. Ezt annak idejében nem is mulasztandom el, — a mikor azután primitív eszközeim és irtási módom tökéletesítése és általános alkalmazhatósága tétele közfeladattá válik és helyen való lesz annak további megmondolása és megvitatása, vajjon milyen kifogásokat lehet ellene felhozni, érdemes lesz-e az irtásmód közfigyelemre, és mikép tökéletesíttessék vagy javíttassék abból a célból, hogy általános használatra alkalmaztassék. Zimányi Alajos

Magyar 2 forintos államsorsjegyek. Ezen jótékonycélsú sorsjegyek, melyeknek tiszta jövedelme nagyrészbén a magyar hirlapirkör nyugdíj intézetek javára fordítanak, — egy 600.000 forintos fönyereménnyel bírnak. Az összes nyereseménye 160.000 frtra ragnak, készpénzben, vagy 5% magyar papíráradeki kötvényben. A húzás már június hó 27-én történtik. *Megbízható gyógyszerkezelés. Zavart emésztéssel ellátott gyerekek, kik ó vágyhiányban, felfelvadásban, gyomorgröcsökben és rendetlen székülésben szenvednek, a „Moll féle seidlitz por“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellet. Moll A. gyógyszerész és es. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ó gyári jelelvényével és aláírásával. 5.

KASZANYITZKY ENDRE
előbb **KUHINKA ISTVÁN K.**
űveg, porcellán, lámpa, háztartási és konyhaszerek nagy raktára **DEBRECZENBEN.**
Tisztelettel ajánlja pontos kiszolgálat és a legolcsóbb árakban elsőrendű gyártmányokból következő ideńy-cikkeiket, u. m.:
fagylaltkészítő gépek, fagylaltszelen-czek, hidegkávó készletek, hűtődészek, hűtő jégsekrények, legjobbban bizonyult egészségű szódavízgépek, nappulstru kávéfőző gépek, kertilámpák, tükrözött kertigolyók, mosdó-készletek, chinaesztű: evőeszközök és disztárgyak;
továbbá útazók részére legcélszerűbb gyorsfőzők, kézi- és utazó-tükrök, zsebpoharak.
Postai megbízások a legnagyobb figyelemmel és készséggel teljesíttetnek.

Magyar 2 forintos államsorsjegyek. Ezen jótékonycélsú sorsjegyek, melyeknek tiszta jövedelme nagyrészbén a magyar hirlapirkör nyugdíj intézetek javára fordítanak, — egy 600.000 forintos fönyereménnyel bírnak. Az összes nyereseménye 160.000 frtra ragnak, készpénzben, vagy 5% magyar papíráradeki kötvényben. A húzás már június hó 27-én történtik. *Megbízható gyógyszerkezelés. Zavart emésztéssel ellátott gyerekek, kik ó vágyhiányban, felfelvadásban, gyomorgröcsökben és rendetlen székülésben szenvednek, a „Moll féle seidlitz por“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellet. Moll A. gyógyszerész és es. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ó gyári jelelvényével és aláírásával. 5.

A borok valódiságáért és tisztaságáért kezeskedem.

UJ BORKERESKEDÉS.

Van szerencém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a főpinczén, a Seer házban (szomben a „Bika“ szállodával) saját czégem alatt

borkereskedést

nyitottam, a hol a legkittinőbb tisztán kezelt érmelléki asztali új és ó egri és budai vörös, valamint mindennemű csemege és gyógyborokkal, jutányos áron nagyban és kicsinyben szolgálok.

Kávésok, vendéglősök és vidéki regalebérlek kedvezményben részesülnek. Főtörökvesem lesz m. t. vevőim teljes meglégedését kiérdemelni.

Magamat b. pártfogásába ajánlom, vagyok tisztelettel

Weinreb Mayer.

M. kir. dohány- és szivar árulás.

M. kir. dohány- és szivar árulás.

A borok valódiságáért és tisztaságáért kezeskedem.

„Korona-forrás“ legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főoktelep áruacsarnoka

ajánl:

friss töltésű „Korona-forrás“
és egyéb ásványvizeket,

mindennemű fűszerárúkat,
tisztán kezelt

vörös és fehér gyógyborokat,
oliva és ásvány gépolajat, vaselint,

legjobb minőségű

kocsi kenőeső
jutányos árak mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. főoktelep áruacsarnoka.

N.-várad utca, megyeház mellett.

„Korona-forrás“ legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbetegségek, aranyér és a legkülönösebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ötö foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „isten ítése meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. I. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FÉLE FRANZIA BORSZESZ ES SO.

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

ESUZ

és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használati köztvény, csuz, mindennemű testfájdalmak és bémulásnál; borogatás alahájában minden sérelem és sehnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerárúiban és anyag kereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Küthő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség megítélésére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamásy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalonda, Gerébí Fülöp.

FELHIVÁS.

A „Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének debreczeni főoktelepe“ a folyó hó 23 ra összehívott rendkívüli közgyűlés határozatképtelensége folytán, folyó hó 30-an. azaz vasárnap délután 3 órakor a csizmadia szinben újból

rendkívüli közgyűlést

tartand.

Felkérjük főoktelepeink t. tagjait, miszerint tekintettel a tárgyalás alá kerülendő s tagtársaink érdekeit nagyon is közelről érintő fontos ügyekre, ezen rendkívüli közgyűlésen mennél többen megjelenni sziveskednének, annyival is inkább, mivel ezen rendkívüli közgyűlés alapszabályaink 22. §-a értelmében teljes jogérvénységgel határozand.

Debreczen, 1889 június 24.

A GAZDÁK ÉS IPAROSOK ÁLT. HITELSZÖVETKEZET
debreczeni főoktelep áruacsarnoka.

MAGY. KIR. JÓTÉKONYCZÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK

Legolcsóbb államsorsjegy.

Húzás már június hó 27-én.

Az összes nyeremények 160,000 forintra rugnak.

Főnyeremény 60,000 frt.

Sorsjegyek a 2 frt kaphatók: a lottoigazgatásnál, Budapestén (Pest, fővámház, félemelet), hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, s- és adóhivatálnál; a legtöbb postahivatálnál. A bécsi „Mercur“ nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyjáruló közögnél.

M. kir. lottoigazgatóság.

Budapestén, 1889. évi május hó 1-én.

Máriássy János,
kir. pénzügymin. osztálytanácsos és lottoigazgató.

CZIGELKAI

LAJOS-ISTVÁN-

forrás
jód tartalmu-, szikéleges-konyhasós savanyuviz.

Felülmulhatlan legolcsóbb szénasav nátron-tartalma által az egész világ minden ismert ásványvizei közt, bő vastartalma és sok szénasava miatt az égvényes-sós savanyuvizek közt páratlan és legkellemesebb, valamint legkönnyebben emészthető valamennyi jód tartalmu ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rendkívül hatásosnak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhólyag és légutak bántalmainál s görvélőkórnál.

forrás.
Borvíz, legzadagabb szoda-és szénasavtartalommal.

A legújabb vegyelemzésnél a Czigelkai „István-forrás“ ásványvize nátron és szénasav tartalmára nézve, (1000 súlyrészt vízben 18 722 nátron és 6 784 szénasav) oly dús tartalommal bizonyult, hogy tartalmával az eddig ismert bel- és külföldi ásványvizeket teljesen felülmúlja.

Mindenek okonkál fogva a Czigelkai „István-forrás“ ásványvize savanyu borral vegyítve, egy erősen pezsgő, emésztőre alkalmas, kitűnő ital szolgált, mel. nek kisé és ize az emésztésre is bír befolyással.

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére
ÉDESKUTY L., — BUDAPESTEN. —
Tegyzintén kapható minden gyógyszerárúiban és fűszerkereskedésben.

Raktár Debreczenben: Csanak József és Gerébí Fülöp uraknál.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FŐTISZTELENDŐ ÉS KEGYES „BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL



Soualici i apátság Girondéban.
Prior: Dom Maguelonne
2 arany érem:
Brüssel 1880. — London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Feltalálhattott: 1373-ban Prioré Boursaud

Prior által.
A főtiszteleendő és kegyes „Benedek-rendű“-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehérré fényt és szilárdságot kölcsönöz s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvassóinknak tehát tényleg szolgálatot tesszünk a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapítottott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108.
Főügynök: Rue Croix de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb illatszertárú-kereskedésben, gyógyszerárúiban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésben.